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Tekniker (Elektrik)

IMZA:

ACIKLAMALAR

1. Bu kitapgikta alana 6zgii olmak iizere toplam 50 soru bulunmaktadir.

2. Soru kitapg¢iginda her sorunun yalniz bir dogru cevabi bulunmaktadir. Bir soru i¢in birden

fazla segenegin isaretlenmisse o soru yanlis cevaplanmis sayilacaktir.

3. Cevap kagidiniz1 burusturmayiniz, katlamayiniz ve lizerine gereksiz higbir isaret

koymayniz.

4. Bu kitapcikta verilen sorularin cevaplari, kitapgikla birlikte verilen cevap formu {izerinde

kursun kalemle yapilacaktir.

5. Bu smavin degerlendirmesi dogru cevap sayisi lizerinden yapilacak, yanlis cevaplar dikkate
alinmayacaktir. Bu nedenle her soruda size en dogru goriinen cevabi isaretleyerek cevapsiz

soru birakmamaniz yarariniza olacaktir.

6. Hatali soru tespit edilmesi halinde hatali sorulara tekabiil eden puanlar esit sekilde diger

sorulara dagitilacaktir.

7. Sinav Suresi 75 dakikadir.




1. Asagidaki segeneklerden hangisi Dijital olgii

aletleri i¢in dogru bir ifadedir.

a)

b)

c)

d)

e)

2. 173

Yeni oOzellik ve nitelikler ilave edilerek
gelistirilebilen 6l¢ii aletleridir.

Olgtiigii  degeri  skala taksimatli  bir
gostergede sayilarla gosteren 6lgii aletleridir.
Ozellikleri analog 6lcii aletlerine gore daha
azdir.

Bu 0l¢ii aletlerinin kullanimi analog 0l¢ii
aletlerine gore zordur.

Hepsi.

Bir binanin girisinde, ana sigortalarin

bulundugu ve tiiketicilere dagitimin yapildigi,

miihiirlemesi yapilan ayni zamanda igerisinde

belli bir degerde secilmis  sigortanin

yerlestirildigi madeni sigorta kutusudur.
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ifadesi asagidaki seceneklerden hangisini

aciklamaktadir?
a) Ana dagitim tablosu
b) Tali dagitim tablosu
C) Ana kolon hatti
d) Pano
e) Kofre

3. Bes adet 5 Farad’lik kondansatorler birbirlerine

paralel baglanmiglardir. Buna gore esdeger

kapasite asagidakilerden hangisidir?

a)
b)
c)
d)
€)

1F
SF
25F
15F
S0 F

4. “Valans yoriingesindeki elektron sayis1 4 ‘den
bliyik olan maddeler ......... ;  Valans
yoriingesindeki elektron sayist 4 ‘den kii¢iik olan
maddeler ......... ;  Valans  yoriingesindeki

elektron sayist 4 olan maddeler ........ olarak

ifade edilir.

Yukaridaki  ifadede bos  birakilan  yerlere
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

a) Iletken-Yari iletken-Yalitkan

b) Yalitkan-iletken-Tam iletken

c) lletken- Tam iletken-Yalitkan

d) Yalitkan-iletken-Yari iletken

e) Iletken-Yari iletken-Tam iletken

5. Asagidaki segeneklerden hangisinde gerilim
kademeleri dogru bir sekilde siralanmustir.
a) kA <A<mA<pA
b) pA<mA< A<kA
C) A<kA<pA<A
d) kA<pA<A<mA
e) A<kA<mA<pA

6. Elektrik ve elektronik devrelerde acik devre ve

kisa devre kontroliinde hangi olgii aleti

kullanilir?
a) Ampermetre
b) Voltmetre
c) Wattmetre
d) Meger

e) Ohmmetre



7. Asagidaki segeneklerden hangisi Asenkron
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Motorlarda “ Ucggen Baglant: icin

sOylenebilir.
a) Z,X veY uglari kisa devre edilir.
b) U,V ve W kisa devre edilir.
c) ZileV, Xile Wve UileY kisa devre edilir.
d) Uile Z, Xile V ve Y ile W kisa devre
edilir.

e) Hepsi.

. Asagidaki  verilen birim  doniistimlerinden
hangisi dogrudur?

a) 1A=10°mA

b) 10V=103kV

c) 1W=102kW

d 1Q=10>MQ

e) 1N=0,01kN

Bir asansor sisteminde asagidakilerden hangisi
bulunmaz?

a) Kars1 agirlik

b) Halatlar

c) Tamponlar

d) Buchholz rolesi

e) Elektrik motoru

10. 220 Voltluk bir sebekeye 2500 Watt’lik bir

alict baglanmak isteniyor. Asagidaki sigorta
akim  degerlerinden hangisi bu alicinin

devresinde asir1 akima karst koruma amagh

baglanmasi en uygun olur?

a) 6A

b) 10A
c) 16A
d 25A
e) 32A

11. Elektrik kesintisi aninda otomatik olarak

jeneratoriin  beslemeye gecilmesini saglayan
cihaz asagidakilerden hangisidir?

a) Ana salter

b) Transfer Salteri

c) Fazrolesi

d) Zaman rolesi

e) Empedans rolesi

12. Alternatif akim igin asagidaki ifadelerden

hangisi dogrudur?

a) Alternatif akim yonii zamana gére degismez.

b) Alternatif akim yonii ve siddeti zamana gore
degismez.

c) Alternatif akim siddeti zamana gore
degismez.

d) Alternatif akim sadece yonii zamana gore
degisir.

e) Alternatif akim yonii ve siddeti zamana gore

degisir.



13. Gerilimi 220 V, akim1 10 A ve cos¢ =0,8 olan

bir fazli asenkron motorun giicii kag Watt’tir?

a)
b)
c)
d)
e)

5280 W
3048 W
2200 W
1980 W
1760 W

14. Alcak Gerilim icin izin verilen dokunma

gerilimi asagidakilerden hangisidir?

a)
b)
c)
d)
e)

50V
62 V
BV
100 V
120V

15. Asagidaki secencklerden hangisi direng igin

sOylenebilecek dogru bir ifade degildir?

a)
b)

c)

d)

lletkenin boyu uzadikca direnci de artar,
[letkenin kesiti azaldikca direnci azalir,
lletkenin yapildign metalin 6zdireng degeri
kiictik ise direng kiigiiktiir,

Ozdireng ile direng dogru orantilidir,

Higbiri.

16. Asagidaki

seceneklerden hangisi

Ampermetreler i¢in sOylenebilecek dogru bir

ifade degildir?

a)

b)

d)

e)

17. Avometrelerle

Ampermetrenin dlgme siniri, dlgiilecek akim
degerinden mutlaka biiyiik olmalidir,

Paralel baglanmasi durumunda {izerinden
cok kiiciik akim gececeginden kisa siirede
kullanilmaz hale gelebilirler,

HA seviyesindeki akim, amper seviyesinde

Ol¢lim yapan bir ampermetre ile dlgiilemez,

Ampermetre Ol¢iim  yapilacak noktaya,
alicnin  veya devrenin c¢ektigi akimin
tamami  lzerinden  gegecek  sekilde
baglanmalidir,

Ampermetreler devreye seri baglanirlar.

Olciim yapilirken asagidaki

seceneklerde verilen noktalardan hangisine
dikkat etmek gereklidir.

a)

b)

Olgiilecek biiyiiklik avometrenin 6lgme
siirindan biiyiik olmamalidir

Avometre, oOl¢iilecek biiyiikliigiin
gerektirdigi baglanti sekline gore
baglanmalidir

Deger ekraninda “1” ibaresi varsa kademe
blytitiilmelidir

Olgii aletinin deger ekraninda “0” ibaresi
varsa kademe kiigiiltiiliir

Hepsi



18. Seri bir RLC devresinde R=22Q , XL=17Q ,
XC=17Q ise; asagidaki maddelerden hangisi
veya hangileri dogrudur?

I. Devrenin empedans 6l¢iimii direng degeri

kadardir.

II. Devre rezonanstadir.

II1. Bobin ile kondansator gerilimleri esittir.
a) YalmzI

b) Ivell
c) Ivelll
d) IHvelll
e) Hepsi

19. Yiiksek gerilimli bir elektrife ¢arpilan kisiye

asagidaki hususlardan hangisi tatbik edilmez?

a) Kazalinin  viicudunun  sogumast igin
lizerinden elbiseleri ¢ikarilir.

b) Heniiz elektrikle temas halinde ise, bir
yalitkan  yardimi ile kazali  elektrik
temasindan kurtarilir.

c) Kazalinin kalp atiglari kontrol edilir.

d) Kazalinin kalp atis1 ve nefes alis verisi yok
ise kazaliya kalp masaji ve suni teneffiis
yapilir.

e) Hepsi

20. Asagidakilerden hangisi meger cihaz ile ilgili

dogru bir ifade degildir?
a) Yalitkanlik direncini 6lgmeye yarar
b) Meger bir elektrik makinesi olarak caligir
c) Akim ve gerilim bobinine sahiptir
d) Megerin gostergesinden okudugumuz deger
tesisatin topraklama direncidir

e) Megere bagli bulunan problar topraga ¢akilir

21. Tiiketicinin normal olarak sebekeden cektigi
endiiktif giicilin, kapasitif giic ¢cekmek suretiyle
dengelenmesini saglayan sisteme ne ad verilir?

a) Aydmlatma

b) Kompanzasyon
c) Dengeleme

d) Koruma

e) Ayirma

22. Elektrik i¢ tesisler yonetmeligine gdre kolon

hattinda kullanilan kablonun kesiti en az kac

mm? olmalidir?
a) 1mm?
b) 1,5 mm?
c) 2,5mm?
d) 4mm?
e) 6mm?

23. Gerilim altindaki kisimlarin dokunmaya karsi
gerilimi kag¢ Volttan yukar1 olan alternatif veya
kac volttan yukar1 olan dogru akimli boliimleri
icin devrelerin yalitilmis olmali ya da dogrudan

dogruya dokunmaya kars1 korunmus olmalidir?

a) 20-50
b) 32-150
) 50-120
d) 50-150
e) 32-120

24. Asagidakilerin  hangisi elektronik balastin
faydalarindan degildir?

a) Enerji tasarrufu

b) Uzun ampul 6mrii

c) Calisma gerilim araliklar1

d) Elektromanyetik balastlara gore fiyat

avantaji

e) Higbiri



25. Asagidaki yontemlerden hangisi ile 3 fazh
Asenkron motor 1 fazli olarak calistirilabilir?

a) Iki sargt ucu arasmna kontaktdr baglanir.
Bosta kalan sargi ucuna faz ve kontaktor
baglanan iki sargi ucundan birine notr
baglanir.

b) Iki sargi ucu birlestirilir. Bosta kalan sargi
ucuna faz ve birlestirilen iki sargt ucundan
birine nétr baglanir.

¢) Iki sargi ucu arasma kondansatdr baglanir.
Bosta kalan sargi ucuna faz ve kondansator
baglanan 1ki sargi ucundan birine notr
baglanir.

d) Bir uca faz diger iki uca nétr baglanir.

e) Bir uca nétr diger iki uca faz baglanir.

26. Asagidakilerden  hangisi NVV  kablo
ozeliklerinden degildir?
a) Bir veya cok telli bakir iletken
b) Protodur yalitkanlidir
c) Toprak altina dosenebilir.
d) Cesitli kesitte ve damarli yapilmaktadir.
e) Protodur dig kilifli antigron algak gerilim
kablosudur.

27. Asagidakilerden  hangisi renk  sicakligl

acisindan digerlerine goére en yiiksek degere

sahiptir?
a) Giin dogumu ve batimi
b) Parcali bulutlu gokyiizii
c) Mum alevi
d) Flioresan 15181

e) Kibrit atesi

28. Asagidakilerden hangisi elektronik  devre
elemanlarindan PTC i¢in dogru bir ifadedir?
a) Sicaklik ile direng degeri dogru orantilidir.
b) Sicaklik ile direng degeri ters orantilidir.
c) Isik siddeti ile direng degeri ters orantilidir.
d) Istk siddeti ile direng degeri dogru
orantilidir.

e) Sicaklik ve 151k ile direng degeri baglantili

degildir.
29. Asagidakilerden  hangisi ~ kompanzasyon
sisteminde reaktif giic tiretiminde

kondansatorlerin kullanilma nedenleri arasinda

yer almaz.

a) Kayiplar ¢ok fazladir.

b) Giivenlidirler

c) Istenilen her giicte reaktif giic kayna@
olarak kullanilabilir.

d) Bakim masraflari azdir

e) Kolaylikla  giici  degistirilebilir  ve

artirilabilir.

30. Asagidakilerden hangisi elektrikli el aletleri ile
ilgili ig glivenligi tedbirlerinden degildir?

a) Elektrikli el aletleri kullanilmadan Once
yetkili  kimseler  tarafindan  kontrol
edilmelidir.

b) Tasmnabilir agir elektrikli aletler, g¢alisma
sirasinda, askilara bagli olmalidir.

c) Tasmabilir elektrikli el aletlerinin saplari
yeterli cins ve kalinlikta akim gegirmeyen
maddeyle kapli olmalidir.

d) Elektrikli el aletleri kendi 6zel gayeleri i¢in
dogru olarak ve kendi kapasiteleri i¢inde,
asiri zorlanmalara basvurulmadan

kullanilmalidir.

e) Higbiri



31. “Bir devre ............ ise; degeri sonsuz olan bir
diren¢ gibi davranmaktadir.” Tanimlamasinda
bos olan yere en uygun ifade asagidakilerden
hangisidir?

a) Kisa devre

b) Kapali devre
¢) Uzun devre

d) Kestirme devre
e) Acik devre

32. “Elektromiknatish veya c¢ok kiigiik giiclerde
oldugu gibi, sabit miknatisli bir endiiktor ile bir
veya cok fazli alternatif akim sargili endiivisi
bulunan, sabit bir senkron hizla dénen, motor
veya generator olarak ¢alisabilen bir alternatif
akim makinesidir.” ifadesi asagidaki makine
tiirlerinden hangisini_tanimlamaktadir.

a) Dahlender Makine,

b) Dogru Akim Makinesi,
c) Asenkron Makine,

d) Senkron Makine,

e) Higbiri

33. 3 fazli Asenkron Motorlarda devir yonii nasil
degisir?
a) Ug fazin yeri degistirilir
b) Devreye direng takilir
¢) Iki fazin yeri degistirilir
d) Yildiz Uggen ile ¢alistirilir
e) Devreye bobin takilir

34. Frekanst  degistirmeden, AC  gerilimini
alcaltmaya veya yiikseltmeye yarayan ve
elektromanyetik indiiksiyon yolu ile calisan

elektrik makinasina denir?

a) Diyot
b) Motor
¢) Transformator
d) Bobin

e) Transistor

35. Asagidaki  Windows  kisa  yollarindan
hangisinin agiklamasi yanlistir?

a) Ctrl +V : Kopyalanan 6geyi yapistir.

b) SHIFT + DELETE : Segilen nesneyi geri
doniisiime gondermeden siler.

c) Ctrl +C: Secilen 6geyi kopyalar.

d Ctrl + F2 Secilen nesnenin yeniden
isimlendirilmesine imkan saglar.

e) Ctrl + X : Secilen nesneyi tagimak tizere

kesme islemi yapar.

36. Sincap Kafesli Rotorda; rotor kisa devre
cubuklarinin mile paralel degil de egik bir
sekilde yerlestirilmesinin sebebi
asagidakilerden hangisidir?

a) Manyetik sesleri azaltmak

b) Kalkinma momentini ylikseltmek
c) Giriltili calismay1 saglamak

d) Titresimleri azaltmak

e) Higbiri



37. Bir fazli bir devrede gerilim yiikseltmek i¢in

kullanilan bir transformator icin

asagidakilerden hangisi dogrudur?

a)
b)
c)

d)

Primer sargi sarim sayist sekonder sargi
sarim sayisina esittir.

Primer sargi sarim sayist sekonder sargi
sarim sayisindan biiytiktiir.

Primer sargi sarim sayist sekonder sargi
sarim sayisindan kii¢tiktir.

Primer sargi dilim sayist sekonder sargi
dilim sayisindan biiyiiktiir.

Primer sargi dilim sayist sekonder sargi
dilim sayisindan kiigtiktiir.

38. Dogru akim motorlarinda hiz nasil artirilir?

a)
b)

c)
d)

e)

Besleme geriliminin polaritesi degistirilerek
Uyartim  sargist  besleme  geriliminin
polaritesi degistirilerek

Kompanzasyon sargisi kullanilarak

Firca sayisi artirilarak

Uyartim gerilimi azaltilarak

39. Kondansatérlii bir alternatif akim devresinde;

devre akimi ile kapasitor gerilimi i¢in asagidaki

ifadelerden hangisi dogrudur?

a)
b)
c)
d)
e)

Akim ile gerilim ayni fazdadir.
Akim 90° ileri fazdadir.

Akim 90° geri fazdadir.
Gerilim 90° ileri fazdadhr.
Gerilim 90° geri fazdadur.

40. Asagidaki bilgilerden hangisi asenkron motor

etiketinde bulunmaz?

a)
b)
c)
d)
e)

Sargi spir sayisi
Uretici firma

Mekanik koruma sinifi
Faz sayis1

Anma hiz1

41. Asagidakilerden hangisi elektrik tesisatgisinin
sorumlugu arasinda yer almaz.
a) Tesisin saglamligi
b) Tesisin statik olarak uygun olmamasi
c) Tesisin niteligi
d) Tesisin usulstizligi
e) Tesisin teknige aykirt olarak yapilmis

olmasindan dogacak zararlar

42. Blektrik i¢ tesisleri yonetmeligi ile ilgili
asagida verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

a) Konutlarda en az iki adet aydinlatma linyesi
bulunacaktir

b) Prizlere baglanacak aygitlar belli ise sorti
sayis1 bunlarin miktarina gore belirlenecektir

C) Aydmlatma ve priz devrelerine baglanacak
sorti sayist bir fazli devrelerde aydinlatma
icin 9, priz i¢in 7'den fazla olmayacaktir

d) Topraklanmis iletkenlere sigorta konulmasi
zorunludur

e) Bir priz linyesine baglanacak sorti sayisi,
priz giicleri bir fazli priz i¢in en az 300W

olmalidir.

43. Asagidaki seceneklerden hangisi Asenkron
Motorlar i¢in sdylenecek dogru bir ifadedir?
a) Bakima az ihtiyag gosterirler.
b) Devir sayilar yiikle ¢ok az degisir.
c) Devir sayilar degistirilebilmektedir.
d) Calismasi sirasinda elektrik arki meydana
gelmez.

e) Hepsi.



44. Bes renkli bir direng iizerindeki renkler

sirastyla

TURUNCU-TURUNCU-KIRMIZI-

KIRMIZI-ALTIN ise; bu direncin degeri ve

toleransi asagidakilerden hangisidir?

a)
b)
c)
d)
e)

332 Q- %10
3,32 kQ - %5
33,2 kQ - %5
332 kQ - %10
3,32 kQ - %10

45, « Isletme araglarmin aktif kisimlarmin ve nétr

hattinin  topraklanmasidir “ ifadesi hangi
topraklama tiiriinti ifade eder?

a) Isletme topraklamasi

b) Koruma topraklamasi

C) Yayilma topraklamasi

d) Zemin topraklamasi

e) Higbiri

46. Sigortalar  degistirilmeden &nce  yapilacak

islerden asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

a)
b)

c)

d)

Gerilim devre dis1 birakilmali

Gerilim yoklugu kontrol edilmeli
Sigorta
kesicilerle devrenin kesilmesi saglanmali

gerilim  dist  birakilamiyorsa,
Sigortanin yeniden yanmasi ihtimali goz
Oniine almarak tel sarilarak kopriilenmis
sigortalar kullanilmali

Hepsi

47. Ug fazli bir asenkron motorun devir sayisini

degistirmek

icin asagidaki uygulamalardan

hangisi yapilmalidir.

a) Motor kutup sayisini veya sebeke frekansini
degistirmek

b) Fazlan kendi aralarinda yerlerini
degistirmek  veya  sebeke  frekansini
degistirmek

c) Motor Kutup sayisi ve fazlari kendi
aralarinda yerlerini degistirmek

d) Fazlarin  kendi  aralarinda  yerlerini
degistirmek ve motora yiik baglamak

e) Motoru yildiz-liggen baglamak veya motor
kutup sayisini1 degistirmek

48. 1. Hiicre isimleri siitun ve satir numarasi ile
belirtilir.

II. Hiicreler birbirinden kilavuz cizgileri ile

ayrilmistir.

I11. i¢indekiler alan1 olusturmak igin kullanilr.

Excel programi ile ilgili olarak yukaridakilerden
hangisi ya da hangileri dogrudur?

a)
b)
c)
d)
e)

Yalniz I
Yalniz II
Ivell
I ve lll
I, 11 ve lll



49.

Bir kaynaga ii¢ direng seri olarak baglanmustir.
R1 direncinin uglarindaki gerilim degeri 12V
olarak oOlclilmektedir. R2 direnci ise, 2Q olup
iizerinden gecen akim degeri 5A olarak
Olclilmektedir. R3 direnci de 4Q olduguna gore
devredeki kaynagin gerilim degeri

asagidakilerden hangisidir?

a) 23V
b) 28V
c) 36V
d) 48V
e) 42V
50.
i1 R1=40
R2=120
ifA 02
| |
| |
U=120V
Sekildeki devrede gosterilen i, il ve i2 akimlar

sirastyla agagidakilerden hangisidir?

a) 7,5A—25A-5A
b) 15A - 10A-5A

c) 30A-20A-10A
d) 40A—30A - 10A
e) 2,5A—2A-0,5A

Test Bitti. Yanitlarinizi kontrol ediniz.



SINAV KURALLARI

Smavin baglamasini izleyen ilk 15 dakikadan sonra binaya gelen hi¢bir aday smava
alinmayacak, smavin ilk 30 ve son 15 dakikasinda adaylarin sinav salonunu terk etmelerine izin

verilmeyecektir.

Siav sirasinda, adaylar arasinda kalem silgi vb. ara¢ gere¢ paylasimi yasaktir.

Aday, sorular1 ve sorulara verdigi cevaplar1 almayacaktir. Bu kurala uymayanlar hakkinda sinav

iptal tutanagi ile sinavi gecgersiz sayilacaktir.

Adayin, cevap kagidini ve soru kitapgigini sinav gorevlilerine eksiksiz ve saglam bir sekilde
teslim etmesi gerekmektedir. Adayin cevap kagidim1 ve soru kitap¢igini sinav salonu disina

cikarmasi yasaktir.

Siyah kursun kalem diginda farkli bir kalem (tiikenmez, miirekkepli ya da renkli vb.) kullanan

katilimcilarin siavlar1 gegersiz sayilir.

Kopya ¢ekmek, vermek ya da g¢ekilmesine yardimci olmak vb. eylemlerde bulunan adaylar

hakkinda “Sinav Iptal Tutanag1” diizenlenir ve adayin smavi gegersiz saylir.

Adavlar sinava sadece:; kalem, silgi, kalemtiras ve su seffaf pet sise getirecektir.

Adayvlarin kagit, kitap, defter, not vb. dokiimanlar: pergel, acidlcer, cetvel vb. araclar: cep

telefonu, hesap makinesi, bilgisayar, tablet, telsiz, kamera vb. iletisim, depolama, kavyit ve veri

aktarma cihazlari; ruhsatli veva resmi amach olsa bile silah ve silah verine gecebilecek nesneler

ve anahtar ile sinava girmeleri KESINLIKLE YASAKTIR.

Adaylar sinava gelirken resmi kimlik belgelerini (T.C. Kimlik Numarasi yazili giincel fotografli

Nifus Ciizdani veya pasaport) yanlarinda bulunduracaklardir.

Siiriicii Belgesi, kurum kimlik karti vb. belgelerle sinava girilemez.

10.

Smavlarda kopya c¢ekenlerin, kopya verenlerin veya bunlara tesebbiis edenlerin, sinav
kagitlarina belirtici isaret koyanlarin, bagvuru belgesinde gercege aykir1 bildirimde bulundugu
anlasilan veya gerekli sartlar1 tasimadigi daha sonra saptananlarin sinavlari gegersiz sayil arak

atamalar1 yapilmaz, atamalar1 yapilmis olanlarin atamalar iptal edilir.

11.

Yukarida atilan imza tiim sinav kurallarina uymay1 taahhiit ve kabul ettiginizi gostermektedir.







